

■五年规划  
步行15分钟  
将有医保单位

昨天,记者从苏州市人力资源和社会保障局获悉,2011至2015年《苏州市区医疗保险定点单位设置规划》已于日前公布。到2015年,在苏州市区范围,参保人员随意步行15分钟,便可找到一家医保定点医疗机构或药店。

根据上述《规划》,在今后5年中,苏州将以现有医保定点单位网络体系为基础,重点在新建城区增设医保定点单位。到2015年,在苏州市区范围,参保人员步行15分钟,便可至一家医保定点医疗机构或定点零售药店就医购药。

为完成上述目标,从今年起,将在市区每个街道或3万至10万人左右的居住区,设1家医保定点社区卫生服务中心,2至3家社区卫生服务站。每个乡镇设1家医保定点卫生院,2至3家社区卫生服务站,2至3家医保定点零售药店。

在医保定点单位的设立条件上,《规划》明确,周边2000米范围内无医保定点医疗机构,1000米范围内无医保定点零售药店的区域,可新增设医保定点单位。对于实行基本药物制度的新建社区卫生服务中心、社区卫生服务站,苏州将在定点上予以政策倾斜。医疗服务质量与收费与同等医保定点医疗机构相比,具有竞争优势的专业体检机构,愿意提供企业退休人员健康体检和参保女职工妇女普查的,可不受区域布局限制,通过审核后,作为医保专业体检定点单位。为在校大学生提供就医服务,及代理审核结付报销相关医疗费用的高校卫生所,也可予定点。

为保证医保定点单位有序发展,上述《规划》还提出,苏州将建立医保诚信记录制度,对于因违规被取消定点资格并负有个人责任的经营者、医务人员,及因诈骗社保基金受过行政或刑事处罚的单位或人员,其经营或供职的单位提出的医保定点申请将不予认定。

何寅平

农村黑臭河道  
5年内全部消灭

昨天,记者从苏州市水利(水务)局获悉,目前,苏州大市范围农村黑臭河道专项治理工作已经展开。相关负责人表示,到2015年,苏州大市范围377条农村黑臭河道经过治理后,其水质将全部达到或优于景观水体水质,全市范围内河道黑臭现象将被彻底消除。

苏州市水利(水务)局副局长夏坚介绍,2011年底前,相关部门将完成农村黑臭河道调查、治理方案编制、项目立项,落实资金,重点将感官黑臭河道纳入治理范围,并对黑臭河道按常年黑臭和季节性黑臭分类,对水体污染物类型、水体污染物超标情况和超标程度、河道沿线排污口位置、排污类型和排污量、污水管网现状和建设规划情况等进行详细调查;2012年~2013年,重点对常年黑臭河道开展专项治理;2014年~2015年,重点对季节性黑臭河道开展专项治理。到“十二五”末,经过治理的河道水质都将达到或优于景观水体水质。

夏坚表示,农村黑臭河道整治将重点控制污染源、削减污染量、增加水环境容量、增强河道自净能力。另外,还将加快农村生活污水治理设施和配套管网建设;对非法设置的排污口一律予以取消,严格控制工业点源污染,杜绝违规排放,排放强度超过环境承载力的地区,将采取调整排污方向或搬迁、关停污染企业等措施减少入河污染量。

蒋文龙

# 轨交2号线 高架站台层开建

钢棚外观有的为椭圆形,有的是方形



阳澄湖中路站平视图



安元路站鸟瞰图



富阳路站鸟瞰图



相城大道站鸟瞰图



春申湖中路站鸟瞰图 本组图片由中铁二局提供

记者昨日获悉,轨道交通2号线5个高架车站的土建部分已基本结束,工人们搭起了站台板,车站进入站台施工阶段,预计明年4月完工。据了解,5个高架车站均采用钢结构加屋面板,但雨棚外观设计略有不同,有的为椭圆形,有的是方形,与附近景观相协调。同时,车站配套用房也开始基坑开挖,每处配套用房面积约7000平方米。

轨道交通2号线全线设22个

车站,其中17个为地下车站,5个为高架车站。高架线长约7公里,分别设阳澄湖中路站、春申湖中路站、安元路站、富阳路站和相城大道站5个高架车站。高架车站均为路中高架三层双柱悬臂侧式“建桥合一”车站,地面第二层为站厅层,地面第三层为侧式站台层,站厅层通过天桥与道路两侧人行道及车站设备管理用房相连。每个车站总长约102m,宽约22.2m。站厅层长度47.7m,主要是梁板结构。

站台为曲线站台,结构包括轨道梁、站台梁、桥墩盖梁等。

中铁二局负责阳澄湖中路站、春申湖中路站、安元路站3站站台站厅建设。该局杨副总工程师介绍,全线站厅层已基本建成,目前进入站台层轨道梁施工,其中阳澄湖中路站进展最快,两侧站台板施工已完成一半,下月初将进入钢结构雨棚安装。5个高架车站施工基本同步,站台站厅部分预计明年4月份全部完工。

李晓惠

## 春运汽车加班线重新划分

今年春运从2012年1月8日起至1月22日,共计15天。记者昨日从苏州汽车客运总站获悉,春运高峰期旅客流量将剧增,为了使客运站下辖的各车站站场资源得到合理利用,各站在保持原有线路的基础上,对部分加班线路进行划分。旅客需注意车票上日期、上车站点等信息。

1. 汽车南站加班线路包括:盱眙、泰州、扬州、淮安、新浦、东海、赣榆、楚州、盐城、南昌、武汉、合肥、屯溪、淮南、芜湖、蚌埠、舒城、宣城、新余、修水、武宁、宜丰、黄桥、泰兴、泗洪、

泗阳、宿迁、丰县、沛县、三明。

2. 汽车北站加班线路包括:宿迁、泗洪、泗阳、宝应、江都、高邮、兴化、姜堰、黄桥、泰兴、盐城、新浦、赣榆、睢宁、徐州、淮安、屯溪、歙县、合肥、六安、芜湖、滁州、萧县、淮北、舒城、宣城、蚌埠、休宁、黟县、祁门、吉安、赣州、上饶、烟台、临沂、洛阳、新乡、郑州、开封、商丘、信阳、九华山、无为、巢湖、庐江、灵璧、阜阳。

3. 北广场汽车站加班线路包括:如皋、海安、东台、金沙、海门、启东、南通。

4. 汽车西站加班线路包括:

沂、邳州、如东、聊城、菏泽、枣庄、安庆、青岛、济南、南陵、含山、德州、洛阳、郑州、新乡、开封、商丘、信阳、九华山、无为、巢湖、庐江、灵璧、阜阳。

5. 吴中站加班线路包括:沭阳、滨海、响水、阜宁、建湖、射阳、高沟、涟水、洋河、金湖、洪泽、灌云、灌南。

旅客购票可通过www.szqcz.com网上购票,也可通过各代售网点就近购买。有需要的旅客可拨打电话65776577进行咨询。

李晓惠

■天气  
今天局部有阵雨  
最高气温23℃

昨天苏州的天气十分宜人,伴着朝阳,金色的落叶也随着晨风簌簌落下,让人感觉仿佛置身于金色的世界中。受暖湿气流势力增强的影响,下午天空中的云系逐渐增多,太阳的光芒也被掩盖了起来,但气温并没有因此下降。在气温连续低迷了一周后,昨天的最高温度终于再次突破了20℃大关,在下午1点时达到21.7℃。

苏州气象台发布预告,预计19日受冷空气扩散南下影响,苏州雨止转阴天并伴有大风降温;20日~23日苏州市气温维持偏低,其中20日~21日晴到多云,22日~23日多云到阴有时有小雨。

今天苏州阴,局部有阵雨,东南风4~5级阵风6级,水面阵风7级,早晨最低气温:17~18℃,最高气温:22~23℃;明天阴有雨。

今天的人体舒适度指数5级:受暖湿气流影响,天空云系较多,早晚凉爽,空气湿润,人体感觉很舒适。穿衣指数为4级:天气凉爽,适宜穿马甲衬衫、夹克衫、西装等薄外套。晨练指数4级:早晨可能有弱降雨,不太适宜进行户外锻炼,您可在室内进行锻练。

李铮

今日周边城市天气

昆山: 阵雨, 南风3-4级, 22~18℃
吴江: 阵雨, 南风3-4级, 22~18℃
太仓: 阵雨, 南风3-4级, 22~17℃
常熟: 阵雨, 南风3-4级, 21~16℃
张家港: 阵雨, 南风3-4级, 21~16℃
上海: 阵雨, 东南风4-5级, 23~19℃

■资讯

“三走进三服务”  
三万多名教师  
结对帮助学生

记者从苏州市教育局获悉,“三走进三服务”教师回报社会“百千万”活动开展以来,苏州市共有38108名教师走进家庭为学生服务,“万名教师‘一帮一’爱生行动”、“帮扶千户家庭,结对万名学生”活动,共结对35241对。前天,张家港市教育工会等54家单位获得了表彰。

据了解,苏州各学校纷纷开展走进家庭特色活动,38108名教师用真爱为学生服务。教师们还跳出了学校的小圈子,走进了社区、企业的大圈子。据统计,共有10334名教师走进社区,为居民提供义诊、文艺表演等服务。有5691名教师带着课题、带着成果进企业,利用自身的技术优势,为企业提供服务。

孙佳桦

常熟票选6处  
最美落叶景观路

即日起,常熟市民通过公开投票选出6条道路,打造具有常熟特色的落叶景观路。

记者从常熟市旅游局了解到,本次落叶景观区(点)候选道路共有8处,即日起市民可通过《常熟日报》、常熟新闻网、世纪常熟等媒体平台,在虞山公园枫径、阁老坊银杏群等候选景观区中挑选6处投票。最终票选结果将于11月21日向市民公布。从11月21日至12月20日,常熟旅游部门将对这6处道路保留落叶不打扫,让市民感受落叶缤纷的美景。王玲玲